

ЗАТВЕРДЖУЮ
Голова регіональної ради підприємців в
Донецькій області


М.Ю. Ануфрієв

ПРОТОКОЛ № 17
засідання регіональної ради підприємців
в Донецькій області

м. Краматорськ

12 квітня 2017 року, 11-00
Конференц - зал Донецької ТПП

ПРИСУТНІ :

члени регіональної ради підприємців в Донецькій області	Анреєв В.В., Ануфрієв М.Ю., Арефін Ю.В., Бедзай О.М., Вальт В.О., Горова Л.О. (представляла Глущенко О.А.), Каракулов В.А., Кобяков О.В., Кулик Н.М., Левченко В.О., Лук'яненко В.О., (Бедзай О.М. за дорученням), Мазурін В.В., Мелешко О.М., Полонський В.Б., Саркісов Г.А., Теличко Г.О., Чепелева С.О.
представники облдержадміністрації	Дудуляк І.В., Карагодова С.В.
запрошені	Жильцова І.М., Дубовицька Н.О., Коваленко С.В., Теличко С.Ф., Шейко О.Ф.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

- 1.Про зміни - 2017 для платників єдиного податку та загальносистемників.
- 2.Про економічні особливості та проблеми міста Вугледар: шляхи розв'язання.
- 3.Про лобіювання інтересів МСБ щодо справляння органами місцевого самоврядування орендної плати за землю на прикладі Олександрівського району Донецької області.
- 4.Про захист інтересів МСБ щодо компенсації за надмірно сплачені ліцензійні платежі.
- 5.Загальні питання.

1. СЛУХАЛИ:

Ануфрієв М.Ю. - віце-президент Донецької ТПП, голова Регіональної ради підприємців в Донецькій області (далі – Рада) привітав присутніх, подякував за можливість прийняти у засіданні. Запропонував порядок денний засідання: виступ до 10 хвилин, обговорення та запитання до 5 хвилин.

По першому питанню порядку денного передав слово Жильцовій І.М. - засновнику і керівнику ТОВ «Консалтингова фірма «МАГІСТР», м. Краматорськ.

Жильцова І.М. розповіла про зміни - 2017 для платників єдиного податку та загальносистемників: податкові зміни для платників єдиного податку; нові ставки податку податкові зміни для загальносистемників, ЄСВ; необхідність застосування РРО - хто і коли повинен застосовувати, наслідки; обмеження готівкових розрахунків. 28 березня було проведено Регіональну конференцію «Підприємець - 2017». Організатором виступило ТОВ

«Консалтингова фірма «МАГІСТР», м. Краматорськ. Партнери: Донецька торгово-промислова палата (м. Краматорськ); Всеукраїнська газета «Приватний підприємець»; Перший Український Міжнародний Банк; Кадрове агентство «ВЕКТОР», м. Краматорськ; Краматорський IT-Центр (Електронний магазин «Твій час»); запросила на другу Конференцію, яка заплановано провести в осени п.р. Перед оглядом законодавчих змін, які набули чинності в 2017 році, виклала синопсис особливостей здійснення підприємницької діяльності з використанням спрощеної системи оподаткування: як і раніше, ПКУ передбачає для підприємців три групи єдиного податку, для кожної з яких збереглися обмеження величини річного доходу, кількості найманих працівників, форм розрахунків з покупцями (п.291.4. ПКУ); для платників єдиного податку існує заборона на заняття деякими видами економічної діяльності (п.291.5. ПКУ); підприємці мають право на соціальну допомогу у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності або для догляду за хворою дитиною, а також у зв'язку з вагітністю та пологами; підприємці першої та другої груп, які не мають найманих працівників, мають право на звільнення від сплати єдиного податку за один місяць, якщо своєчасно подадуть заяву про надання відпустки.

Серед нововведень 2017 року необхідно, в першу чергу, виділити наступні: розмір мінімальної заробітної плати з 01.01.2017 року збільшено до 3 200,00 грн.; у зв'язку з цим істотно зросли розмір фіксованого єдиного податку (ЄП) для першої і другої груп та розмір єдиного соціального внеску (ЄСВ), хоча їх ставки в першому кварталі залишилися незмінними - з урахуванням що збільшився розмір ЄСВ це призвело до збільшення податкового навантаження на 12.7% для єдинників першої групи і на 127,4% для єдинників другої групи; у зв'язку з різким збільшенням податкового навантаження на підприємців - платників єдиного податку місцевих рад багатьох міст України істотно зменшили ставки єдиного податку для першої та другої групи платників податку; Рішеннями № 19 / VII-77 від 06.03.2017 та № 20 / VII-109 від 29.03.2017 року Краматорський міська рада встановила ставки єдиного податку для фізичних осіб - підприємців на території м Краматорська, які вступили в дію з 01.04. 2017 року; крім того, замість мінімальної заробітної плати базою оподаткування для ставки єдиного податку першої групи став прожитковий мінімум для працездатного населення, встановлений на 1 січня п.р.; у 2017 році була збільшена база розрахунку ЄСВ в розмірі не меншому мінімально встановленого 704 грн. на місяць, стала обов'язковою і для підприємців, які обрали звичайну систему оподаткування. Була розширена база застосування реєстраторів розрахункових операцій (РРО) - раніше, згідно з нормою ПКУ, встановленої п.296.10, застосування РРО було обов'язковим для платників єдиного податку другої та третьої груп незалежно від виду діяльності, чий річний дохід перевищив 1 000 000 грн. - у 2017 році ця норма не поширюється на платників єдиного податку, які здійснюють реалізацію технічно складних побутових товарів, які підлягають гарантійному ремонту: перелік таких товарів був затверджений Постановою КМУ від 16.03.2017 року № 231; починаючи з 8-го травня п.р., продавці товарів, включених до цього переліку, зобов'язані застосовувати РРО при готівкових розрахунках за товар. Особливо необхідно виділити зміни, що торкнулися обмеження готівкових розрахунків підприємств і/або підприємців з фізичними особами: чинне з 2013 року обмеження розрахунків з фізичними особами сумою 150 000 грн. було зменшено до 50 000 грн. Збільшення розміру мінімальної зарплати спричинило за собою безпрецедентне збільшення штрафів, передбачених КЗпП і КоАП за порушення трудового законодавства: максимальний штраф - 320 000 грн.; підприємці - роботодавці знаходяться в тривожному очікуванні нового виду перевірок - трудових, яким планується надати найширші повноваження - порядок проведення трудових перевірок офіційно поки не затверджений, але вже відомі випадки «ініціативи на місцях» і, на жаль, перших жертв таких перевірок.

ВИСТУПИЛИ:

Чепелева С.О. зауважила, що Клуб Підприємців Краматорську провів копітку роботу по внесенню змін до проекту рішення Краматорської міської ради «Про встановлення ставок єдиного податку для фізичних осіб-підприємців на території міста Краматорська»: рішенням Краматорської міської ради ставки були знижені на 20%.

Левченко В.О. підняв питання збільшення розміру мінімальної заробітної плати з

01.01.2017 року до 3 200 грн. та необхідності перегляду норми річного доходу з 1 млн. грн. до двох-трьох млн. грн.; необхідності збільшення надходжень грошових коштів до місцевих рад за рахунок зменшення відрахувань до обласного бюджету.

Ануфрієв М.Ю. запропонував винести ці питання на наступне засідання Ради.

Кобяков О.В., Арефін Ю.В. виступили з різкою критикою застосування ПРО платниками єдиного податку, які здійснюють реалізацію технічно складних побутових товарів, які підлягають гарантійному ремонту. Було обговорено необхідність ведення первинної документації (Жильцова І.М., Глуценко О.А.). Левченко В.О. запропонував Кобякову О.В. підготувати звернення на наступне засідання Ради.

Чепелєва С.О. акцентувала увагу присутніх на необхідності робити зустрічі підприємців на рівні Конференцій для максимально плідного вирішення проблемних питань; за винятком Клуба Підприємців Краматорська підприємці розрізнені у рішенні актуальних питань. Проблеми потрібно промовляти, робити висновки, необхідно писати звернення до органів влади (підтримали Жильцова І.М., Саркісян Г.А., Каракулов В.А.); треба задіяти Координаційні ради з питань розвитку підприємництва при виконках у містах, в яких вони є; розповіла про поїздки на жіночій форум, в ході роботи якого позначилася організація, яка займається розробкою змін в ПКУ. Також вважає необхідним спілкування за допомогою Інтернет-ресурсів.

Ануфрієв М.Ю. проінформував, що після прийняття Закону України від 20.12.2016 № 1791-VIII про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України, який набрав чинності 1 січня п.р. по всіх місцях пройшли хвилі збурення. Проте, слід звернути особливу увагу, що при зверненнях до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховній Раді України вкрай необхідно вказувати конкретні факти, що заважають розвитку бізнесу: з такими прецедентами можна звертатися до Ради підприємців при КМУ, місцевим депутатам. Податковий Кодекс України безсумнівно підлягає перегляду. Запропонував Кобякову О.В. підготувати звернення (аж своїми словами), щоб шукати підтримку у бізнес-середовища.

2. СЛУХАЛИ:

Теличко Г.О. - фізична особа - підприємець, м. Вугледар розповіла про економічні особливості та проблеми міста Вугледар та свій погляд на шляхи розв'язання. Містоутворюючими підприємствами Вугледара є вугільні шахти, але в умовах, що змінюються - економічних і соціальних - необхідно шукати інші шляхи розвитку: було б дуже добре побудувати на території міста молокозавод. З огляду на, що під будівництво не виділена земля та малий досвід роботи підприємцем (грант на розвиток своєї справи було отримано від ПРООН півтора роки тому) необхідна допомога: особа, зацікавлена в будівництві підприємства/має необхідні знання та досвід, щоб стати ментором. Крім того на розвиток підприємництва органами міського самоврядування виділено тільки 100 тис. грн.

ВИСТУПИЛИ:

Чепелєва С.О. запропонувала допомогу ГО «Асоціація жінок «ПАНІ», засновником якою перебуває.

Ануфрієв М.Ю. запропонував допомогу Донецької ТПП та Продовольчої і сільськогосподарської організації ООН (ФАО), яка планує створювати на території області кооперативи - можна і потрібно використовувати як постачальників сировини; є можливість для підприємців Донецької області пройти стажування та отримати фінансування для реалізації своїх бізнес-проектів - є програма надання фінансової підтримки суб'єктам малого підприємництва на реалізацію проектів.

Каракулов В.А. акцентував увагу на необхідності неприбуткових структур для підтримки МСБ на підставі програм розвитку з передбаченим фінансуванням: з цією метою призначена зустріч з Маріупольським міським головою для обговорення ефективного функціонування Маріупольського міського фонду підтримки малого підприємництва. Запитав де можна ознайомитись з положенням про надання фінансової підтримки суб'єктам малого підприємництва на реалізацію проектів?

Ануфрієв М.Ю., Карагодова С.В. нагадали присутнім, що створення фондів підтримки МСБ вже практикувалось, але є проблема фінансування - мінімальні затрати на

функціонування структури складають не менш 500 тис. грн. Карагодова С.В. зауважила, що Маріупольською міською радою не затверджено програму розвитку МСБ та не виділено кошти на підтримку; місту Вугледар слід збільшити розмір фінансовою допомогою МСБ; з положенням про надання фінансової підтримки суб'єктам малого підприємництва на реалізацію проектів можливо ознайомитись на сайті Донецької облдержадміністрації.

3. СЛУХАЛИ:

Левченко В.А. - фізична особа – підприємець, Олександрівський район розповів про лобіювання інтересів МСБ щодо справляння органами місцевого самоврядування орендної плати за землю на прикладі Олександрівського району Донецької області. Нагадав присутнім, що на попередньому засіданні звернувся до членів Ради за допомогою: в Олександрівському районі органи місцевого самоврядування встановлюють максимальний орендну плату за землю 12% (можливо 3-12%). На підставі моніторингу в процентних ставках орендної плати за землю підприємцями Олександрівського району було підготовлено запит до органів державної влади та місцевого самоврядування: було організовано зустріч депутатів, міського голови, голови райдержадміністрації, голів селищних рад - було досягнуто згоди з наступного року зменшити орендну плату до 6%. Подякував за надану необхідну підтримку членів Ради. Проте на розвиток суттєво впливає підвищення розміру мінімальної заробітної плати до 3 200,00 грн. та акцизний збір 5% на тютюнові та алкогольні вироби. Виступив з критичними зауваженнями в адресу Головного управління Держгеокадастру у Донецькій області.

ВИСТУПИЛИ:

Чепелева С.О. акцентувала увагу присутніх на необхідності постійного моніторингу регуляторних актів та громадські слухання з метою дублювання та поліпшення діяльності депутатів: на це направлена діяльність ГО «Клуб Підприємців Краматорська», Громадської Ради м. Краматорська, Координаційної ради з питань розвитку підприємництва при виконкому м. Краматорська. Подякувала Донецькій ТПП за можливість комунікацій. Шейко О.Ф. підтримав.

Полонський В.Б. додав, що кожен рік збільшується розмір грошової оцінки землі (фіксованого сільськогосподарського податку).

Ануфрієв М.Ю. запропонував Полонському В.Б. до наступного засідання Ради надати аналітику збільшення фінансових витрат та спільно з Левченко В.А. довести акумульовану інформацію до членів Ради, Жильцовій І.М. долучитися до розглядання питання. Акцентував увагу присутніх, що питання висвітлене Левченко В.А. можливо залучити до «історії успіху» Ради. Також необхідно розглянути питання виїзних комунікацій (Теличко Г.О. запропонувала спілкування в режимі on-line).

4. СЛУХАЛИ:

Мелешко О.М. - фізична особа - підприємець, м. Авдіївка акцентував увагу присутніх на необхідності захисту інтересів МСБ щодо компенсації за надмірно сплачені ліцензійні платежі. Розпорядженням військово - цивільної адміністрації м. Авдіївка від 30 липня 2015 року №2 згідно з вимогою штабу АТО від 20.10.14 №798 та рекомендації Донецької облдержадміністрації від 29 жовтня 2014 року №17/01 було заборонено реалізовувати алкогольну продукцію цивільному населенню з 20:00 до 10:00, скоротивши час роботи більш ніж на 58%, не змінивши при цьому вартість ліцензії, яка в Авдіївці становить 8000 грн. на рік з кожної торгової точки. Відповідно до пункту 6 статті 4 ЗУ від 03.02.2015 № 141-VIII «Про військово-цивільні адміністрації» (далі – ЗУ) до повноважень військово-цивільних адміністрацій входить встановлення ставок місцевих податків і зборів відповідно до Податкового кодексу України, якщо відсутнє рішення відповідної ради з цих питань, також пунктом 7 передбачено прийняття рішень щодо надання відповідно до законодавства пільг зі сплати місцевих податків і зборів, якщо відсутнє рішення відповідної ради з цих питань. Статті 6, 7 ЗУ від 02.09.2014 №1669 «Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції» передбачають звільнення від сплати земельного податку, оренди за землю та приміщень комунальної власності ФОП та юридичних осіб, які здійснюють діяльність в зоні проведення АТО - місцева влада вимагає оплат в повних обсягах не дивлячись на норми законодавства, при тому що позапланові перевірки

контролюючих органів заборонені, на практиці масмо зворотне. Підприємці, в тому числі сфера торгівлі, внаслідок того, що міста періодично залишаються без електропостачання, зазнають збитків у вигляді зіпсованих продуктів, палива на генератори, постійні ризики обстрілу, а при випадках пошкодження об'єктів, будівельна гуманітарна допомога їм не передбачена, ніякого сприяння і захисту - в той час коли саме за рахунок цих людей формується міський бюджет, забезпечуються робочі місця.

Просимо звернути на цю несправедливість увагу та запропонувати варіанти захисту інтересів і компенсації за надмірно сплачені ліцензійні платежі: необхідна компенсація шляхом полегшення податкового зобов'язання по відношенню до підприємців здійснюють продаж алкогольної продукції на суму збитку принесеного цим розпорядженням або скасувати його відносно продажу цивільному населенню.

На даний момент бачимо неконкурентні переваги пов'язані з неоднозначним застосуванням ЗУ до всіх учасників ринку: на прикладі м. Авдіївка було проведено аналіз та розроблено інтерактивну мапу на яку фізично перенесли всі дані публічного реєстру територіального органу ДФС в Донецькій області з прив'язкою до торгових точок, яка наочно показує підприємців, які виконують норми ЗУ, а також підприємців, які здійснюють продаж, але не оплачують ліцензії: інтерактивна мапа за посиланням https://yandex.ua/maps/?z=14&ll=37.75701708904192,48.14103293894497&l=map&origin=jsapi_2_1_47&from=api-maps&um=constructor:15tA2grubZXyh6pIae9RGMZHKANHzbmQ2

ВИСТУПИЛИ:

Дудуляк І.В. запитала - чи зверталися підприємці до ВЦА м. Авдіївка? - відповідь негативна.

Ануфрієв М.Ю., Чепелева С.О., Каракулов В.А., Жильцова І.М. в ході обговорення запропонували виступаючому шукати прецеденти: в м. Маріуполь питання вирішилось на підставі рішення міської ради, у м. Київ – постановою адміністративного суду. В будь-якому випадку, це питання судовій площині - головне порахувати обґрунтовану суму збитку.

5. СЛУХАЛИ:

Ануфрієв М.Ю. - нагадав присутнім про необхідність формування відновленого складу Ради: ця робота проводиться з 13 жовтня 2017 року. Передав слово Бедзай О.М. - генеральному директору Регіонального фонду підтримки підприємництва по Донецькій області, відповідальному секретарю Ради.

Бедзай О.М. нагадав присутнім, що з метою оновлення складу Ради до міст та РДА Донецької області було направлено лист з інформацією про відновлення діяльності Ради з проханням направити списки кандидатур до складу Ради. В результаті системної роботи секретаріату Ради на даний час у узагальненому Департаментом економіки Донецької облдержадміністрації списку на розгляд залишилось 6 осіб: з них 1 особа дала згоду працювати у складі Ради, але з невідомих причин не прибула на засідання; 3 особи відмовились, 2 особи відклали своє рішення до наступного засідання. Також згідно з протокольними рішеннями від 13 жовтня 2016 року необхідно врахувати пропозиції в подальшому включати до складу Ради осіб за власними заявами: на даний момент необхідно розглянути питання прийняття до складу Ради присутнього на засіданні фізичної особи - підприємця, м. Слов'янськ Сергія Вікторовича Коваленко. Звернувся до С.В. Коваленко коротко проінформувати присутніх про свою підприємницьку діяльність: 12 років підприємницької діяльності в сфері фінансового консалтингу антикризового управління підприємствами та операцій з нерухомістю. Запропонував розглянути питання прийняття до складу Ради фактично присутнього кандидата. Дане питання було винесено на голосування та одногосно підтримано.

Нагадав присутнім, що згідно з вимогами п.10,11 Положення «Про Регіональну раду підприємців в Донецькій області» вихід зі складу регіональної ради підприємців здійснюється на підставі письмового звернення або за рішенням більшості членів регіональної ради підприємців у випадку неодноразового не прийняття участі в засіданнях регіональної ради підприємців (більш ніж у половині засідань протягом одного календарного року), її робочих груп, а також у випадку порушення регламентів і невиконання рішень регіональної ради підприємців. Секретаріатом Ради були розглянуті всі варіанти: на підставі

цього були прийняті відповідні пропозиції, оголосив список: виключити зі складу Ради членів, які в зв'язку з об'єктивними причинами згідно особистих заяв не можуть брати участь в засіданнях згідно з п. 10, 11 Положення «Про регіональній раді підприємців в Донецькій області»: Харченко Віту Павлівну та Трояна Валерія Петровича. Дане питання було винесено на голосування та одноголосно підтримано.

Ануфрієв М.Ю. доповів присутнім про можливість для підприємців Донецької області пройти стажування та отримати фінансування для реалізації своїх бізнес-проектів. Проводиться попередній відбір діючих підприємств і підприємців Донецької області - кандидатів для можливих навчальних бізнес - турів в країни Східної Європи і Балтії. Анкетування проводиться з ініціативи Донецької обласної військово-цивільної адміністрації. До 10 травня 2017 року необхідно заповнити анкету за посиланням <https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScSIV1w3xh6-fXv2dbDc8ezip3BAasdrMBRMC0CCfQr6iZ52Jw/viewform?c=0&w=1>

Алгоритм надання фінансової підтримки суб'єктам малого підприємництва на реалізацію проектів розміщено на сайті Донецької обласної військово-цивільної адміністрації за посиланням <http://dn.gov.ua/potochna-diyalnist/malyj-ta-serednij-biznes/>

Подякував присутнім за різні думки, запропонував активніше виносити різні проблемні питання на засідання Ради: найголовніше - це формування порядку денного на наступне засідання Ради. Акцентував увагу присутніх на необхідності тримати «зворотній зв'язок» через секретаріат Ради: (050)347-85-73; e-mail: rbc.donregion@gmail.com; komitet@csme.donetsk.ua; (контактна особа - відповідальний секретар Бедзай Олег Миколайович).

ВИРІШИЛИ:

Включити до складу Ради Коваленко Сергія Вікторовича. Виключити зі складу Ради Харченко Віту Павлівну, Трояна Валерія Петровича.

Членам Ради включитися до активного обговорення норм Закону України від 20.12.2016 № 1791-VIII про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України, який набрав чинності 1 січня п.р.: Кобякову О.В. підготувати звернення (аж своїми словами), щоб шукати підтримку у бізнес-середовища щодо скасування обов'язкового застосування РРО всіма суб'єктами господарювання при продажу технічно складних побутових товарів що діє з 1 січня 2017 року: скасування Постанови Кабінету Міністрів України від 16 березня 2017р. № 231 «Про затвердження переліку груп технічно складних побутових товарів, які підлягають гарантійному ремонту (обслуговуванню) або гарантійній заміні, в цілях застосування реєстраторів розрахункових операцій». Розглянути питання виїзних комунікацій; спілкування в режимі on-line; спілкування за допомогою Інтернет-ресурсів.

Полонському В.Б. до наступного засідання Ради надати аналітику збільшення фінансових витрат за рахунок збільшення розміру грошової оцінки землі (фіксованого сільськогосподарського податку) та спільно з Левченко В.А. довести акумульовану інформацію до членів Ради, щодо чинників які негативно впливають на розвиток підприємництва.

Постійно вести роз'яснювальну роботу з представниками бізнес-середовища щодо підвищення соціальної активності.

Протокол вів:

Відповідальний секретар

О.М. Бедзай